
Mann: Harald Höbusch. Thomas Mann.

Kunst, Kritik, Politik 1893-1913. A. Francke,
Tübingen und Basel 2000. 22,5 x 15 cm. 201 S.
Original-Broschur.- Sehr gut erhalten.

Bestell-Nr.: 8926  Preis: 22,00 €

Mann: P. J. van der Schaar. Dynamik der
Pseudologie

Der pseudologische Betrüger versus den großen
Täuscher Thomas Mann. Ernst Reinhardt,
München und Basel 1964. 21,5 x 13,5 cm. 100 S.
(Psychologie und Person, 1). Original-Broschur.-
Gut erhalten.

Bestell-Nr.: 20703  Preis: 18,00 €

Mann: Siegfried Jäkel. Konvention und
Sprache.

Eine sprachphilosophische Basis für
Interpretationsexperimente demonstriert am
Beispiel von Thomas Manns »Doktor Faustus«.
Turku 1983. 25 x 17,5 cm. 140 S. (Turun
Yliopiston Julkaisuja. Annales Universitatis
Turkuensis. Serie B, 161). Original-Broschur.-
�Gut erhalten.

Bestell-Nr.: 11611  Preis: 18,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/harald-hoebusch-thomas-mann/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/p-j-van-der-schaar-dynamik-der-pseudologie/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/konvention-und-sprache/


Mann: Thomas Mann. Ein Leben in Bildern

Herausgegeben von Hans Wysling und Yvonne
Schmidlin. Mit vielen Abbildungen. 3. Auflage.
Artemis & Winkler, München 1998. 30,5 x 22,5
cm. 504 S. Original-Leinen mit
Schutzumschlag.- Reich illustrierte
Monographie. Sehr gut erhalten.

Bestell-Nr.: 11497  Preis: 36,00 €

Thomas Mann und Alfred Neumann.
Briefwechsel.

Herausgegeben von Peter de Mendelssohn.
Lambert Schneider, Heidelberg 1977. 23,5 x 14,5
cm. 123 S. (Veröffentlichungen der Deutschen
Akademie für Sprache und Dichtung, 52).
Original-Leinen mit Schutzumschlag (dieser mit
kleinen Randeinrissen).- Erste Ausgabe. Gut
erhalten.

Bestell-Nr.: 60069  Preis: 20,00 €

Thomas Mann, Heinrich Mann und Frank
Wedekind. Briefwechsel mit Maximilian
Harden.

Herausgegeben, kommentiert und mit einem
einleitenden Essay von Ariane Martin. Jürgen
Häusser, Darmstadt 1996. 23 x 14 cm. 285 S.
Mit Abbildungen. (Pharus, 5). Original-
Broschur.- �Sehr gut erhalten.

Bestell-Nr.: 8932  Preis: 20,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/thomas-mann-2/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/thomas-mann-und-alfred-neumann-briefwechsel/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/briefwechsel-mit-maximilian-harden/


Thomas Mann. »Herzlich zugeeignet«.

Widmungen von Thomas Mann 1887-1955.
Herausgegeben von Gert Heine und Paul
Schommer. Mit Abbildungen. Verlag
DrägerDruck, Lübeck 1998. 24,5 x 17 cm. 283 S.
Original-Pappband mit Schutzumschlag.-
Katalogbuch zur gleichnamigen Ausstellung im
Heinrich-und-Thomas-Mann-Zentrum im
Buddendrookhaus in Lübeck. Sehr gut erhalten.

Bestell-Nr.: 60077  Preis: 29,00 €

Thomas Mann. Adel des Geistes

Sechzehn Versuche zum Problem der
Humanität. 14.- 17. Tausend. S. Fischer, Frankfurt
am Main 1959. 19 x 12 cm. 610 S. (Stockholmer
Gesamtausgabe der Werke). Original-Leinen
mit Rückenvergoldung und Schutzumschlag
(dieser mit nur kleinen Randeinrissen).- Gut
erhalten.

Bestell-Nr.: 60075  Preis: 40,00 €

Thomas Mann. Altes und Neues.

Kleine Prosa aus fünf Jahrzehnten. 9.- 13.
Tausend. S. Fischer, Frankfurt am Main 1953. 19
x 12 cm. 755 S. (Stockholmer Gesamtausgabe
der Werke). Original-Leinen mit
Rückenvergoldung und Schutzumschlag (dieser
mit nur kleinen Randeinrissen).- Gut erhalten.

Bestell-Nr.: 60073  Preis: 30,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/thomas-mann-herzlich-zugeeignet/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/thomas-mann-adel-des-geistes/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/thomas-mann-altes-und-neues/


Thomas Mann. Ansprache im Goethejahr
1949.

Pressestelle des Deutschen Goethe-
Ausschusses, (Weimar 1949). 25,5 x 17,5 cm. 20
S. Original-Pappband.- Erste Ausgabe.
Angestaubt und fleckig Gutes Exemplar.

Bestell-Nr.: 8740  Preis: 28,00 €

Thomas Mann. Briefe 1889-1955.

Hrsg. von Erika Mann. 3 Bände. S. Fischer,
Frankfurt am Main 1961-1965. 19,5 x 12,5 cm.
Original-Leinenbände (die Rücken etwas
verfärbt).- Alle Bände in ersten Ausgaben.- 1.
1889-1936. 2. 1937-1947. 3. 1948-1955 und
Nachlese.

Bestell-Nr.: 70740  Preis: 120,00 €

Thomas Mann. Briefe an Otto Grautoff
1894-1901 und Ida Boy-Ed 1903-1928.

Hrsg. von Peter de Mendelssohn. S. Fischer,
Frankfurt am Main 1975. 19,5 x 12,5 cm. 26, 302
S., 2 Blatt. Original-Leinen mit Schutzumschlag.-
Erste Ausgabe. Gut erhalten. �Potempa C 52.1.

Bestell-Nr.: 8282  Preis: 30,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/ansprache-im-goethejahr-1949/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/thomas-mann-briefe-1889-1955/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/briefe-an-otto-grautoff-1894-1901/


Thomas Mann. Briefwechsel mit seinem
Verleger Gottfried Bermann Fischer
1932-1955.

Hrsg. von Peter de Mendelssohn. S. Fischer,
Frankfurt am Main 1973. 19,5 x 12 cm. 35, 888,
[3] S. Mit einer Tafel. Original-Leinen mit
Schutzumschlag (Exlibris).- Erste Ausgabe. Gut
erhalten.

Bestell-Nr.: 11600  Preis: 30,00 €

Thomas Mann. Buddenbrooks.

Verfall einer Familie. 160. bis 165. Auflage [=
Tausend]. 2 Bände. S. Fischer Verlag, Berlin
1926. 19,5 x 13 cm. 499 und 477 S. (Gesammelte
Werke). Handgebundene braune
Halblederbände mit zwei dunkelgrünen
Rückenschildern, Blindprägung und Vergoldung
(Vorderschnitte fleckig).- In schönen und
handwerklich sauberen privaten
Halblederbänden mit Lederecken. Deckblätter
und Vorsatzblätter aus grün und rot
marmoriertem Kleisterpapier. Rot gefärbter
Kopfschnitt. Mit Exlibris (Dirk Anton de Haan).-
Schön erhalten.

Bestell-Nr.: 68761  Preis: 420,00 €
Thomas Mann. Der kleine Herr
Friedemann.

Mit elf blattgroßen Holzschnitten und vier
zweifarbigen Holzschnitt-Initialen von Otto
Nückel-Aibling.Phantasus, München 1920. 25 x
18 cm. [8], 58, [6] S. Originalpergamentband.
Rückentitel, Deckelvignette und Kopfschnitt
vergoldet (Carl Herkomer)- Zweiter Phantasus-
Druck. Eines von 50 Exemplaren in »Antik-
Kalbspergament«. Es erschienen 20 römisch
nummerierte Exemplare in Leder mit einer
zusätzlichen signierten Folge der Holzschnitte
auf Japan und weitere 150 Exemplare in
Halbpergament. Im Druckvermerk von Künstler
und Verfasser signiert. Gedruckt bei C. Wolf &
Sohn, München, auf handgeschöpftem Bütten.
Erste Einzelausgabe des Textes. 1898 erschien
die Novelle erstmals in der gleichnamigen
Sammlung und begründete den Ruhm des
damals erst 23jährigen Schriftstellers. Seine
Freundschaft zu dem Kunsthistoriker,
Kunsthändler und Verleger Georg Martin
Richter (1875–1942) reicht bis in diese frühen
Jahre zurück, 1919 erwarben die beiden
zusammen das Haus »Villino« am Starnberger
See, in dem Thomas Mann bis 1923 arbeitete.
Nach dem vorliegenden Privatdruck verlegte
Richter 1921 auch Thomas Manns
»Wälsungenblut«.– Otto Nückel, Mitglied der
Münchner Sezession und Mitarbeiter des
»Simplicissimus« war 1914 erstmals durch seine
Holzschnitte zu Freys Roman »Solneman«
aufgefallen. Untere Ränder von Rücken und
Deckeln etwas angestaubt. Vereinzelt,
besonders aber erste und letzte Seiten, leicht
stockfleckig. Schönes Exemplar. Potempa E 4.2;
Rodenberg 457, 2; Sennewald 20,3; Schauer II,
99.

Bestell-Nr.: 61820  Preis: 3.600,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/briefwechsel-mit-seinem-verleger-gottfried-bermann-fischer-1932-1955/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/thomas-mann-buddenbrooks/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/thomas-mann-der-kleine-herr-friedemann/




Thomas Mann. Der kleine Herr
Friedemann.

Novellen. S. Fischer Verlag, Berlin 1898. 19 x 11,5
cm. [4], 198, [2] S. (Collection Fischer, 6).
Original-Leinenband mit Blindprägung
(Schildkrötenmotiv), vergoldetem Titel auf dem
Deckel und auf dem Rücken sowie
Kopfgoldschnitt (kleiner Fleck auf dem Vorder.-
Erste Buchausgabe von Thomas Manns Erstling,
die titelgebende Erzählung war bereits 1897 in
der »Neuen Rundschau« erschienen. Über der
Lektüre des Manuskripts wurde Samuel Fischer
auf den jungen Schriftsteller aufmerksam und
forderte ihn auf, einen Roman zu schreiben.
Bereits im Herbst 1897 begann Thomas Mann
mit den »Buddenbrooks«.- In der seltenen
Einbandvariante (ohne Hinweis auf die
Buchreihe) mit geprägten Wasserpflanzen und -
Schildkrötenmotiv.- Neben der Titel gebenden
Novelle enthält der Band: Der Tod. Der Wille
zum Glück. Enttäuschung. Der Bajazzo. Tobias
Mindernickel.- Mit hübschem zeitgenössischen
Exlibris »Julie Meyer–Tangermünde«. Sehr
schönes Exemplar des seltenen Werkes.-
Potempa B 1.

Bestell-Nr.: 68604  Preis: 1.800,00 €

Thomas Mann. Doktor Faustus.

Roman. 68. bis 70. Tausend. S. Fischer, Frankfurt
am Main 1960. 19 x 12 cm. 675, [2] S.
(Stockholmer Gesamtausgabe der Werke von
Thomas Mann). Original-Leinen mit
Schutzumschlag.- �Sehr gut erhalten.

Bestell-Nr.: 11213  Preis: 50,00 €

Thomas Mann. Gesammelte Werke in
dreizehn Bänden.

Zweite, durchgesehene Auflage. 13 Bände. S.
Fischer, Frankfurt am Main 1974. 19,5 x 12 cm.
Hellbraune Original-Kalblederbände mit
vergold. Rückentitel und Kopfgoldschnitt in zwei
Schubern.- Eines von 350 Exemplaren der
Vorzugsausgabe in Leder.– Neudruck der
zwölfbändigen Ausgabe von 1960, textkritisch
überarbeitet und mit dem 13. Band »Nachträge«.
Herausgegeben von Hans Bürgin und Peter de
Mendelssohn.– Band XIII »mit beträchtlicher
Auswahl aus den inzwischen aufgefundenen
Schriften, darunter z. T. bisher noch nicht
veröffentlichte Texte« (Waltraud Hagen).-
Potempa 9. Hagen 3.- Schön erhalten.

Bestell-Nr.: 68709  Preis: 880,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/thomas-mann-der-kleine-herr-friedemann-2/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/doktor-faustus/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/thomas-mann-gesammelte-werke-in-dreizehn-baenden-2/


Thomas Mann. Joseph, der Ernährer.

Roman. (Joseph und seine Brüder. Der vierte
Roman). Bermann-Fischer, Stockholm 1943. 20 x
13,5 cm. 642 S. Beiges Original-Leinen mit
braunem Rückentitel.- �Nachdruckausgabe für
die USA ohne Inhaltsverzeichnis. »Printed in the
United States of America. First Edition July 1944.
Second Edition November 1944«. Rücken etwas
fleckig. Widmung auf dem Vordervorsatz. Gutes
Exemplar. �Potempa D 8.3.

Bestell-Nr.: 8244  Preis: 75,00 € Thomas Mann. Lotte in Weimar.

Roman. 69. Tausend. S. Fischer, Frankfurt am
Main 1965. 19,5 x 12 cm. 404 S., 2 Blatt.
(Stockholmer Gesamtausgabe der Werke).
Original-Leinen mit Schutzumschlag.- Sehr gut
erhalten. �Potempa D 7.4.

Bestell-Nr.: 8241  Preis: 50,00 €

Thomas Mann. Nachlese. Prosa 1951-1955.

S. Fischer, Frankfurt am Main 1956. 19 x 12 cm.
240, [3] S. (Stockholmer Gesamtausgabe der
Werke von Thomas Mann). Original-Leinen mit
Schutzumschlag.- �Erste Ausgabe. Sehr gut
erhalten.

Bestell-Nr.: 11217  Preis: 50,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/joseph-der-ernaehrer/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/lotte-in-weimar/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/nachlese/


Thomas Mann. Nachträge

Gesammelte Werke. Band XIII. Zweite,
durchgesehene Auflage. S. Fischer, Frankfurt am
Main 1974. 19,5 x 12 cm. 1.151, [2] S. Original-
Leinen mit Rückenvergoldung.- Nachtragsband
zur zwölfbändigen Gesamtausgabe. Sehr gut
erhalten.

Bestell-Nr.: 18933  Preis: 28,00 €

Thomas Mann. Reden und Aufsätze.

2 Bände. S. Fischer, Frankfurt am Main 1965.
19,5 x 12,5 cm. 790 und 832 S. (Stockholmer
Gesamtausgabe der Werke). Original-
Leinenbände mit Schutzumschlägen. (Etwas
angestaubt. Umschläge am Kapital etwas
berieben).- Erste Ausgabe. Gut erhalten.
�Potempa B 83.

Bestell-Nr.: 15677  Preis: 48,00 €

Thomas Mann. Tonio Kröger.

Mit Illustrationen von Erich M. Simon. 44. bis 49.
Auflage [= 49. Tausend]. S. Fischer Verlag,
Berlin 1925. 17 x 11,5 cm. 122 S.
Handgebundener dunkelgrüner
Maroquineinband mit Innenkantenfileten,
Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt (Rücken
verfärbt).- Mit handschriftlichem Eintrag mit
Bleistift: »Privateinband in Ganzleder (zum 50.
Geburtstag von Thomas Mann)«.- Hübsches
Bändchen mit hübschen Illustrationen.- Gut
erhalten.

Bestell-Nr.: 68610  Preis: 220,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/thomas-mann-nachtraege/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/reden-und-aufsaetze/
https://antiquariat-schaper.de/produkt/thomas-mann-tonio-kroeger-2/


Thomas Mann. Unordnung und frühes
Leid

Novelle. 46.- 50. Auflage (Tausend). S. Fischer,
Berlin 1930. 16 x 11 cm. 127 S. Mit einem Titelbild
von Karl Walser. Illustrierter Original-Pappband
mit Pergaminumschlag im Schuber (Entwurf Karl
Walser).- Schuber etwas fleckig. Kanten
beschabt. Gutes Exemplar. Potempa E 29.2.

Bestell-Nr.: 62412  Preis: 50,00 €

https://antiquariat-schaper.de/produkt/thomas-mann-unordnung-und-fruehes-leid/

